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Quand il s'agira d'un chemin de fer qui devra joindre 
le centre du Piémont avec les différentes provinces, 
certainement M. De Cavour ne consultera pas la cou-
leur des opinions des députés qui représentent les pro-
vinces intéressées, mais bien l'équité et le bien du pays. 

Mais autre chose est le sentiment qu'éprouve le mi-
nistre et celui qu'éprouvent les populations. 

Or, l'expérience nous prouve qu'il n'y a rien de plus 
facile à alarmer que les populations à l'endroit des che-
mins de fer. 

J'en ai une preuve pleine d'actualité eu Maurienne où 
le chemin de fer arrive jusqu'à St-Jean, où l'on com-
mence les travaux du tunnel des Alpes à Modano. Eh 
bien, à St-Michel, qui se trouve entre les deux points, 
et où incessamment doit arriver le chemin de fer, à 
St-Michel, dis-je, aujourd'hui même une terreur pa-
nique s'est emparée des habitants, qui croyent que le 
chemin de fer ne se fera plus ; et pourtant ils ont sous 
les yeux des garanties qui valent bien mieux encore que 
la parole d'une ministre. 

Cela prouve donc qu'en fait de travaux publics, il n'y 
a rien de plus facile à alarmer que les populations, sur-
tout lorsque les menaces sont proférées par quelqu'un 
dont la parole semble avoir quelque autorité. 

Ainsi l'impartialité dont a fait preuve M. De Cavour 
à l'occasion du chemin de fer de Savoie, n'empêche nul-
lement que des craintes aient pu se propager à Savone ; 
et si les faits des menaces de l'employé, dont il a été 
question jusqu'à présent, est avéré, il doit nécessaire-
ment avoir eu une influence immense sur le résultat de 
l'élection. 

»EE, CAKS&ETT©. Mi occorre di rettificare un fatto 
sfuggito all'onorevole relatore. Io non rientrerò nella 
discussione che ebbe luogo in questa Camera all'occa-
sione dell'elezione di Serravalle; ma il deputato Ara 
avendo accennato che l'inchiesta fu ordinata anche in 
vista di supposte corruzioni per pranzi e per mutui, 
devo far osservare alla Camera che tali appunti furono 
dalla stessa eliminati, e l'inchiesta fu puramente or-
dinata sui paragrafi 6 e 7 della protesta, relativi alla 
così detta pressione clericale. 

Questo solo volli accennare in omaggio alla verità ed 
a giustificazione dell'eletto. 

PRESIDENTE. Pongo ai voti le conclusioni dell'ufficio. 
©e v iBY. J'ai demandé qu'on mît à la votation la 

proposition d'enquête. Ainsi je crois qu'elle doit avoir 
la priorité sur les conclusions de la Commission. 

PRESIDENTE. In tal caso metto ai voti la proposta 
dell'onorevole De Viry, il quale propone che si faccia 
un'inchiesta sull'elezione del collegio di Savona. 

BOÏÏEKO. Propongo che si inetta ai voti prima la 
convalidazione, come si è fatto per l'elezione del depu-
tato Sanna, e, se non isbaglio, anche per quella del de-
putato di Garessio. 

PRESIDENTE. Parò osservare che in fatto riconosco 
che in alcuni precedenti si sarebbe adottato il sistema 
di porre prima ai voti la convalidazione, però io credo 
che veramente sarebbe più regolare di mettere ai voti 
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prima la proposta dell'inchiesta, in quanto che questa 
è una proposta per sua natura sospensiva. Però per de-
finire subito la questione, interrogherò la Camera... 

Voci. No! no! Metta ai voti la proposta d'inchiesta. 
P K E S M i f f i , Se l'onorevole Bottero non insiste, met-

terò ai voti la proposta De Viry. 
BOTTER©. Non insisto. 
PRESIDENTE. Allora metto ai voti la proposta del-

l'onorevole De Viry, secondo la quale si farebbe luogo 
all'inchiesta intorno all'elezione del collegio di Savona. 

Chi intende approvarla, voglia sorgere. 
(Dopo prova e controprova, ò rigettata.) 

-Pongo ai voti la conferma di questa elezione. 
(È approvata.) 

Interrogo il relatore del V ufficio se ha in pronto la 
relazione sopra l'elezione del collegio di Busachi, nella 
persona del signor conte Roberti. 

H O F F A D I ASSI© . Siccome questa elezione è stata 
trasmessa all'ufficio soltanto questa mane, il relatore 
ne farà la relazione lunedì. 

R E D A Z I O N E SSJX T S A I T A T O P O S T A L E 

C O E L / L N E S I I E T E B R A . 

PEESIDEÌÌTE. Il deputato Alfieri ha la parola per 
la presentazione di una relazione di un progetto di 
legge. 

A E F I E R I , relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sul progetto di legge portante l'appro-
vazione della convenzione postale coll'Inghilterra. (Vedi 
voi. Documenti, pag. 479.) 

I*ISESIMENTE. Sarà stampata e distribuita. 

A P P R O V A Z I O N E I>EII C O S T O A M M I N I S T R A T I V O 
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]PKESIS»ENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
del progetto eli legge dello spoglio generale del Monte 
di riscatto di Sardegna per l'esercizio 1850. (Vedi voi. 
Documenti, pag. 322.) 

È aperta la discussione generale sul complesso della 
legge. 

Se niuno domanda la parola interrogo la Camera so 
intenda di passare alla discussione degli articoli. 

(La Camera passa alla discussione degli articoli se-
guenti, che sono approvati.) 

« Art. 1. Le rendite e le spese proprie dell'anno mille 

ottocento cinquanta ed i residui attivi e passivi degli 
anni mille ottocento quarantanove e retro del Monte di 
riscatto in Sardegna sono stabiliti nelle seguenti 
somme : 

« Le rendite accertate del mille ottocento cinquanta 

in lire cento sessantaéovemila quattrocento sessantasei, 

centesimi ventisei . . . . . . . . . . . L. 169,466 26 


